

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	Trimestre..... 6 "
	Semestre..... 12 "
EXTRANJERO, AÑO.....	48 "

ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRE-
CIOS CONVENCIONALES



Don Ramón Loscertales y Berroy

NOTARIO DEL ILUSTRE COLEGIO DE ZARAGOZA

Falleció a las veintitrés del día 7 del actual

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE S. S.

R. I. P.

Sus muy apenados viuda doña Juana Duret; hijos D. José, D. Mariano, D. Agustín, doña Rosalía, doña Isabel, Juana y Mercedes; hijos políticos doña Josefa Rufas, doña Elisa Carmen, D. Fidencio Sesé, D. Enrique Masgra; sus nietos; hermana doña María (ausente), hermana política doña Bernardina Duret, tios, primos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amigos y relacionados tan irreparable pérdida, ruegan encarecidamente una plegaria por el alma del finado.

Adahuesca, 8 de Mayo de 1922.

Hay concedidas indulgencias por varios Prelados en la forma acostumbrada.



LA SEÑORA

D.^a Bárbara Otín Aso de Villacampa

Ha fallecido en San Julián de Banzo

EL DIA 6 DEL ACTUAL, A LOS CINCUENTA Y CINCO AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Sus desconsolados esposo Don Pedro Villacampa; hermanos Don Clemente, Don José (presbítero) y Don Pablo Laguna; hermanos políticos, sobrinos y en especial su sobrina predilecta Asunción Aznar, tios, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos y personas piadosas hagan la caridad de rogar a Dios por el eterno descanso de su alma, por lo que quedarán altamente agradecidos.

San Julián de Banzo, Mayo 1922.

El Ilmo. Sr. Obispo de Huesca tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc

LA MUERTE DEL DIESTRO GRANERO

Licenciamiento de los cuotas de 1919 y 1920

Va a comenzar rápidamente la repatriación de tropas expedicionarias. El cadáver de Granero ha sido conducido a Valencia. Nuestras tropas han cercado la casa del Raisuni. Abd-el-Krim intentó engañar a los rebeldes para que se mantengan en contra de España. La entrega de la Medalla de Echegaray a Ramón y Cajal ha constituido un acontecimiento. Mañana leerá en el Congreso los presupuestos el Sr. Bergamín. A la sesión del Congreso han asistido cuatro diputados.

Noticias oficiales de Marruecos

MADRID 8 (23'30).

Parte oficial

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado el parte oficial del Alto Comisario.

Dice que las noticias recibidas de los distintos sectores del campo enemigo coinciden en asegurar la depresión de los rebeldes por el violento avance que estamos realizando.

El Raisuni se encuentra muy abatido por la muerte de su primer lugarteniente Anido el Succan que ha fallecido a consecuencia de las heridas recibidas.

Temeroso el Raisuni de que nuestras fuerzas rodearan Tazarut envió a Anido el Succan a la posición de Se'alen para que evitara el avance de las tropas españolas.

Grande fué la resistencia enemiga, pero nuestros soldados superaron vencerla, logrando los objetivos.

En esta operación de suma importancia murieron también el cabecilla moro Artiti y numerosos notables en condiciones del Raisuni.

Tazarut, la posición del Raisuni, se encuentra rodeada por nuestras fuerzas, y la retirada del jefe rebelde se ha hecho imposible de todo punto.

Mañana saldrá la columna del general Manzano a abastecer las posiciones, recientemente tomadas, para que se pueda continuar el avance.

De Melilla comunica el comandante general que la posición de Tugan ha sido hostilizada por el enemigo, pero sin consecuencias.

Noticias recibidas en la plaza aseguran que la situación de la cabila de Beni-Said mejora notablemente y que son muchas las familias que han hecho proposiciones para someterse, lo mismo que las de las posiciones de Isaomen y Beni-Teaml.

Abd-el-Krim, temeroso de que los suyos le abandonen, ha hecho circular una proclama tratando de engañar a los moros.

Las dice que, dada la situación económica de España, la repatriación de tropas tendrá que hacerla enseguida, y en este caso, el triunfo sería de los moros. Les ruega que luchen un mes, que es el tiempo que tardará a llegar la repatriación.

Ha enviado recado a los notables que mandan posiciones para que se entrevistan con él.

En el Peñón hubo ayer ligero tiroteo sin consecuencias. Nuestras baterías hicieron varios disparos contra la costa, pero la artillería mora no contestó.

En Larache, Ceuta y Tetuán la tranquilidad es completa.

Congreso

A las tres y media abre la sesión el señor Bugallal.

En los escaños se encuentran solamente cuatro señores diputados.

En el banco azul toman asiento los ministros de la Gobernación y Hacienda.

Se entra en el orden del día, dis-

cutiéndose el proyecto de reforma tributaria.

El señor ALVAREZ VALDES consume un turno en contra.

Presenta un voto particular y anuncia que pronunciará un largo discurso tratando de las materias de tributación.

Le contesta el señor RUANO por la Comisión.

Dice que no se puede aceptar el voto del señor Alvarez Valdés porque sería tanto como desechar el proyecto del ministro.

Trata con extensión del impuesto de las cédulas y defiende el contrato de arrendamiento.

El ministro de HACIENDA encarece la necesidad de reforzar los ingresos.

Declara que el presupuesto era de 2.450 millones y sólo se ha gastado 3.600.

La política seguida en Marruecos no debe achacarse a un partido político sino a todos.

El señor LA CIERVA se muestra partidario de dar publicidad a los proyectos para que los contribuyentes se enteren.

Si se lleva a cabo la supresión del anticipo se tendrán que aumentar las tarifas ferroviarias y siempre será el contribuyente el que pague, si puede, porque tanto y tanto se le recarga que habrá que saber si podrá resistir.

Pide datos del presupuesto extraordinario de Marruecos y dice que si bien se han gastado muchos millones en la actual campaña ha sido porque había que dotar al Ejército de elementos de que carecía y que eran indispensables.

El presidente de la CAMARA suspende el debate y levanta la sesión.

Desanimación

El Congreso ha estado toda la tarde desanimadísimo, hasta el extremo de que sólo cuatro diputados hablan en los escaños cuando comenzó la sesión.

No ha habido, pues, noticias políticas ni comentario alguno.

En la plaza de Madrid

Trágica muerte de Granero

Ayer domingo se celebraba en la plaza de Madrid la cuarta corrida de la temporada.

Se lidiaron tres toros de Veragua, que resultaron mansos, y tres de Albacerrada, que dieron juego.

La Rosa estuvo bien en sus dos toros y Lalanda superior, siendo muy ovacionado.

Granero, después de hacer una estupenda faena en el segundo, lo pasaportó de una estocada entera, siendo objeto de calurosos ovaciones.

El quinto, de Veragua, lo alcanzó al intentar dar un pase de la muerte. Lo derribó, lo recogió y corned-

aparatosamente, dejándole la cara y la cabeza totalmente destrozada.

A hombros de los suyos, fué trasladado Granero a la enfermería. Lalanda se encargó de pasaportar al bicho homicida.

Mientras Granero era conducido a la enfermería el público de barrera preguntaba por su estado y los monosabios hicieron saber que su infeliz maestro había muerto.

Una gran parte de espectadores pidieron la suspensión de la corrida, pero unos cuantos salvajes gritaban protestando y pidiendo que la lidia continuase.

El parte facultativo decía que Granero tenía la cabeza, cara y cuello completamente destrozados; el ojo derecho le colgaba sobre el carrillo del mismo lado.

En vista de este parte la corrida se suspendió.

El cadáver de Granero fué vestido de traje de calle y colocado en la sala de toreros de la Plaza, habilitada para capilla ardiente.

El desfile de amigos y entusiastas de Granero fué larguísimo.

Hoy ha sido embalsamado el cadáver y después el Clero parroquial le ha rezado un responso.

En el expreso de Valencia ha llegado el padre y la hermana de Granero, desarrollándose una escena dolorosísima en la sala de toreros.

Dos señoras elegantemente vestidas de luto han estado orando largo rato en la capilla ardiente. Una de ellas ha pedido autorización y se le ha concedido para besar la mano del diestro.

En un arcón soberbio ha sido colocado el cadáver de Granero, siendo conducido a la estación en la misma carroza que fué llevado el cadáver de Joselito.

El número de personas que han asistido al acto fúnebre ha sido grandísimo.

En el duelo figuraban muchos toreros, entre ellos Lalanda, La Rosa, Paco Madrid y otros.

Más de un centenar de coronas eran conducidas por los amigos y entusiastas del torero fallecido.

Un furgón, convertido en capilla ardiente, ha sido adherido al expreso de Valencia, que ha salido de Madrid a las nueve y media.

El duque de Veragua, impresionadísimo por la muerte de Granero, ha sufrido ligera indisposición.

Se reciben noticias de Valencia diciendo que se prepara un gran recibimiento al cadáver del infortunado Granero.

En honor de Ramón y Cajal

En la Academia de Ciencias Morales se celebró ayer el acto de entregar a Ramón y Cajal la medalla de Echegaray.

Presidió el acto el Rey y asistieron el jefe del Gobierno, el ministro de Instrucción Pública y otras distinguidas personalidades.

Pronunciaron discursos los señores Olivar y Amós Salvador, contestando el sabio Ramón y Cajal agradeciendo el homenaje y lamentando que su vejez le impida continuar trabajando en bien de la Patria.

El Rey pronunció un elocuente discurso, ensalzando la obra meritoria del sabio biólogo.

Excitó a sus discípulos para que continúen la obra inmortal del sabio maestro.

En Gobernación

El señor Piniés ha reunido a los directores de los periódicos para rogarles mucha reserva en la publicación de noticias relativas al licenciamiento de los cuotas y a la repatriación de tropas, porque podía envanecer al enemigo.

El licenciamiento de los cuotas

Han sido licenciados los cuotas de los reemplazos de 1919 y 1920.

Los que se encuentran en Africa serán repatriados rápidamente, pues el Gobierno ha dado órdenes en este sentido.

Los reos de Sabadell

Una Comisión, compuesta de los señores Lercoux, Company, Salvador Seguí y Soriano, ha vuelto a visitar al jefe del Gobierno para pedirle el indulto de los reos de Sabadell.

La contestación ha sido negativa.

La lectura de los presupuestos

Mañana leerá en el Congreso el proyecto de presupuestos el ministro de Hacienda.

El día en Zaragoza

La novillada del domingo

ZARAGOZA 8 (22'30).

Seis de Concha y Sierra para Antonio Sánchez, José Belmonte y Zurita

El domingo se celebró la anunciada novillada con un tiempo espléndido y una entrada mediana.

El ganado llenó las aspiraciones del respetable, sin destacar por bravo ni mucho menos.

Sánchez recibió a su primero con tres verónicas buenas sin lucimiento en los quites.

Con la flámula da un rodillazo valiente, un natural, uno de pecho y después estropea la faena con un bailoteo insipido, aburriendo al cornúpeto que finiquita de un pinchazo alto y una estocada caída.

En su segundo hizo una labor de muleta de capea. Con la muleta re-

Véase en cuarta plana el anuncio de Pedro Lagüéns (hijo), Barbastro

ASOCIACION DE LABRADORES Y GANADEROS DEL ALTO ARAGON

Aviso a los asociados

Teniendo esta Asociación que gestionar la compra en común de abonos para la sementera próxima, ruega a sus asociados que, lo antes posible, formulen sus pedidos a las oficinas, para evitar los descuidos que a última hora no se pueden remediar, con grave daño para los interesados que no tienen en cuenta la gran ventaja de acudir a tiempo.

Oficinas: Mercado, núm. 12, principal.

pitó las mismas hazañas del primer tercio, pero al llegar la hora capital se arranca desde la barrera y entierra el acero en todo lo alto.

José Belmonte recibe a su bicho con algunas verónicas movidas, jugueteando en los quites.

Coge los trastos y brinda a Villalta, que se encuentra en un tendido.

Comienza con un ayudado alto, sigue con uno de pecho. Entusiasma al respetable con un rodillazo y un segundo pase de pecho estupendo. Un molinete, otro rodillazo y una estocada en la cruz, de la que rueda el astado.

En el quinto se lució en el primer tercio.

Brindó desde el centro de la plaza a Villalta y marchó hacia su enemigo con los trastos en la izquierda.

Un ayudado, uno de pecho, otro de pecho superior, dos rodillazos y un molinete que entusiasman.

Un pinchazo hondo perpendicular y un desceballo.

Zurita brinda la fena de su primer toro a Villalta.

Se luce con el trapo rojo electrizando al respetable con pases de todas las marcas, y termina de una soberbia estocada.

Recibe a su segundo con cinco verónicas y un recorte, que se aplauden.

En el segundo tercio se produce algún barullo, que continúa mientras el diestro hace una faena sosa.

Termina de media estocada perpendicular.

Atropello

El niño Ventura Peña ha sido atropellado por el carro que guiaba Antonio Fuster.

Resultó con la fractura de la tibia derecha y erosiones en todo el cuerpo, que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

El precio del pan

El gobernador ha manifestado a los periodistas que había celebrado una entrevista con los obreros panaderos, pidéndoles datos para formar un cálculo aproximado del precio a que se puede vender el pan sin perjudicar a los industriales.

Mañana citará en su despacho a los harineros y a los patronos panaderos y en esa reunión se acordará el precio del pan.

Capeas accidentadas

Comunican de Casetas que en las capeas de vaquillas celebradas ayer y hoy resultaron heridos algunos aficionados.

De ellos el más grave es Jesús Bernal, natural de Zaragoza, cuya familia vive en Huesca. Tiene magullamiento general; un varetezo en el pecho y varias heridas incisas de poca profundidad.

En el correo de Navarra han llegado otros muchachos heridos en las mismas capeas; todos ellos han pasado al hospital.

Riña sangrienta

La Guardia civil de Belmonte da cuenta de que al salir de una taberna los vecinos de aquel pueblo Domingo Orera, Ventura Vicente Sánchez, Manuel Hernández y Jesús Catalán se suscitó una agria disputa que tuvo sangriento final.

Ventura resultó con una cuchillada en el vientre y todos los demás fueron detenidos.

El autor de un crimen

En Carenas ha sido detenido por la Guardia civil Manuel Arquedas

Sabroso, autor de la muerte de Cas- to Sanz, que llevó a cabo el día dos del actual en La Junta (Guadalajara).

Un ahogado

En el término de Sástago ha ahogado flotando sobre el Ebro el cadáver de un niño que no se ha podido identificar.

Teatros y cines

Mañana se estrenará en el Principal la comedia de Paradas y Giménez «La clave de sol».

Pedro Zorrilla está contando los éxitos por funciones.

El jueves debuta en el Circo la Compañía de obras policíacas de Alcoriza, con «El canchilero de hierro».

En el Doré se ha estrenado la zarzuela «La verbena de la Paloma», adaptada al cinematógrafo.

Ha constituido un éxito rotundo. Aparte de los atractivos artísticos de la cinta, tiene el de que el protagonista es muy conocido en nuestra ciudad, en donde fué periodista algún tiempo, trabajando en la redacción de «Diario de Avisos».

MADRUGADA

Ultimas noticias

MADRID 9 (3'15).

Extracto de noticias

Llegaron a Alicante los marqueses de Alhucemas, siendo obsequiados el señor García Prieto por sus correligionarios con un banquete, al que asistieron 800 comensales.

Al final hablaron los señores Francos Rodríguez y marqués de Alhucemas, mostrándose este último en plena conformidad con la política de Canalejas. Abogó por las soluciones jurídicas y por el triunfo de la libertad.

También pronunció un breve discurso el señor Francos Rodríguez.

Después, los jefes liberales visitaron el monumento de Canalejas.

Según noticias particulares de Tetuán, ha sido ocupada por nuestras tropas la posición de Zabalem con escasas bajas por nuestra parte, infringiéndose graves daños al enemigo.

Al ir el general Berenguer al zoco El Jamil se dio en la antigua posición de Bab el-Bor, estudiando con Gómez Jordana los procedimientos de acceso a Zabalem.

El tabor de Regulares atacó bravamente al enemigo, formado por contingentes de Sumatra y de Tazarut.

Los moros rebeldes vestían todos ellos, chibabas negras.

El aeroplano «Palencia», después de arrojar numerosas bombas sobre el campo enemigo, se vió precisado a aterrizar por una avería en el motor, cerca de Tazarut.

La operación, llevada a cabo ayer, fué coronada con éxito, consiguiéndose todos los objetivos.

Dació el triunfo el primer escuadrón de Regulares de Ceuta y Tetuán después de una brillante carga con la que consiguieron apoderarse de unas lomas que dominaban el campo.

Después llegaron a Zabalem, no obstante los ocho kilómetros de accidentado camino que todavía hubieron de salvar.

Según los prisioneros, el Raisuni dirigió personalmente la defensa de la harca rebelde y las ametralladoras de los aeroplanos causaron multitud de bajas arrojando al mismo tiempo gran cantidad de bombas incendiarias que motivaron incendios en las jaimas y poblados próximos.

El Alto Comisario ha felicitado al jefe de la escuadrilla.

El miércoles o todo lo más tarde el jueves se realizará el asalto a Tazarut.

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESÉS

Diputación de Huesca

Los Riegos y la Prensa

VIENDO LAS OBRAS DE LOS GRANDES RIEGOS

LOS LEALES DE CARRANZA

La invitación de don Jorge Jordana era terminante. Estaba dictada en términos de cortesía que no admitían la más leve vacilación.

El sábado, a las ocho de la mañana, salieron para Tardienta cuatro automóviles. Los excursionistas de Huesca no ocupábamos más que dos, pero los otros eran preciosos para los periodistas zaragozanos que llegarían a la estación referida, en el correo de la mañana.

Conversando animadamente con el culto ingeniero señor González Lacasa, nuestro camarada de Hispano, llegamos a Tardienta cuando el tren entraba en agujas. Al bajar de los autos pudimos saludar a nuestros compañeros oscenses. Más madrugadores, partieron antes, llevándonos una ventaja de dos o tres kilómetros, eran Casanova y Ena, por El Diario de Huesca, y don Ricardo del Arco, por la Asociación de la Prensa. Venían también el ingeniero jefe don Severino Bello y el denodado propugnador del proyecto, cuando esto de los Riegos era una incierta esperanza: don Máximo Escuer.

Cambiamos nuestros afectuosos saludos con don Jorge Jordana, con el señor Mayayo, director de Heraldo de Aragón, y con Juan Marco Elorriaga, director de Diario de Avisos, reservándonos para Manolo Albareda, director de El Noticiero, Fernando Castán, del mismo periódico, y Tomás Royo, de Heraldo, una violenta explosión de cordialidad.

De las obras llegaron a recibirnos a la estación los ingenieros señores Núñez y Martínez Torres, el sobrestante señor Alloza, el practicante señor Saso y el incansable fotógrafo señor Puch.

En compañía del amable auxiliar de estación señor González Moreno visitamos grandes almacenes de cemento y otros materiales de construcción. A la salida, Puch, que se hallaba parapetado detrás de la máquina fotográfica, hizo una de las suyas y nos dispusimos después a invadir las vagonetas de un diminuto tren de vía estrecha. Tres de ellas, bien acondicionadas para defensores de los afiliterazos del sol—¡vaya calor!—fueron totalmente ocupadas por los excursionistas. No hubo quien no dedicara a la pinfloreca insignificancia del tren una ingeniosa ironía mientras se acomodaba. Era una parodia de ferrocarril, un tren de bazar con su locomotora pequeña, reluciente y nueva, exornada con ramos de flores por los conductores en cordial homenaje de simpatía a los expedicionarios.

Comenzamos a marchar y dimos vista en seguida al Canal de Monegros, por

cuya linde se ha tendido el carril. A medida que avanzábamos íbamos descubriendo variados aspectos de las obras cuya ejecución no puede ser más rápida, de acuerdo con la limitación de recursos económicos.

Martínez Torres hacía justa gala de su verbosidad técnica y nos iba facilitando datos. El canal mide 146 kilómetros y regará por acequias en una magnífica red de irrigación, 220.000 hectáreas de terreno. Su capacidad de derivación es de 55 metros cúbicos y el coste total según presupuesto previo, de 43.490.000 pesetas. Miramos a nuestro amigo al oír la cifra un poco sobresaltados, pero siguió imperturbable sin comprender nuestro asombro. Ha pronunciado la espléndida cantidad con una naturalidad desconcertante. ¡Cuarenta y nueve millones! Al oírlo Royo se pone a hacer unos números en el block y después nos dice:

—Con ese dinero se podrían correr 26.745 juergas. A dos mil pesetas por bacanal.

Pero volvamos a escuchar a nuestro informador.

El plan parcial de obras más inmediatas se reduce al riego de una zona de 12.000 hectáreas comprendida entre la Sotonera y Tardienta. Las obras en marcha comprenden el primer trazado del canal, de 21 kilómetros. Se empezó por abrir solamente la mitad de la sección por ser esto más que suficiente para alimentar de agua la zona citada, pero la condición, muy permeable, de los terrenos hizo preciso revestir el cauce y siendo así y atendiendo razones de economía se realizan las obras con carácter definitivo dando al canal el ancho fijado en el proyecto.

Por arte de estas obras complementadas con la construcción de la presa y canal del Gállego además de la parte inferior de la presa de la Sotonera, quedará incorporado a la economía nacional un territorio muy poco productivo.

Con este fin, las obras se acometen por donde la necesidad de regar es más perentoria y los terrenos ofrecen circunstancias más favorables.

Puede asegurarse si no se interrumpe la marcha iniciada, que dentro de tres años estará resuelto en esta comarca el terrible y depauperador problema de la sequía.

Todas estas interesantes cosas nos dice Martínez Torres para ayudarnos a formar una orientación exacta.

El ferrocarril sigue bordeando el canal, entre el cauce amplio y seco y las lomas rocosas. El convoy ofrece un sugestivo aspecto de aventura con la aridez de los yermos, la indumentaria pintoresca de los ingenieros y sobrestantes, el estruendo lejano de los barrenos y la actitud poco tranquilizadora de los guardas que de cuando en cuando pasan por los estribos con la carabina cruzada a la espalda.

Castán nos hace notar en el porte extraño del simpático Alloza cierto aire de revolucionario mejicano y entre el estrépito de la marcha, ahogado por las risas y las voces surge un «viva» muy a tono con la escena y el paisaje:

—¡Vivan los leales de Carranza!

RAMÓN J. SENDER.

NECROLOGIA

Don Ramón Loscertales

En su casa de Adahuesca ha fallecido cristianamente el muy culto notario don Ramón Loscertales Berroy. La grave enfermedad que le aquejaba inició hace poco una mejoría que permitió acariciar esperanzas, que, por desgracia, se han desvanecido ante la triste realidad.

Era don Ramón Loscertales un cumplido caballero, una personalidad relevante, de grandes consejos e influencia; conocido en toda la provincia, de todos respetado y por todos querido.

Emparentado con muy distinguidas familias de la comarca, a todas partes llegará el sentimiento de su muerte.

Elevamos fervorosa oración por el eterno descanso del finado.

A sus afligidos viuda doña Juana Duret, hijos don José, don Mariano, don Agustín, doña Rosalía, doña

Isabel, doña Juana y doña Mercedes y a toda su respetable familia les enviamos, de corazón, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Doña Bárbara Ortíz de Aso

Confortada con los auxilios cristianos ha fallecido en San Julián de Banzo doña Bárbara Ortíz Aso, esposa de nuestro considerado amigo don Pedro Villacampa.

Muy profundamente nos ha conmovido el fallecimiento de doña Bárbara, del que estamos seguros participarán todos cuantos en vida le trataron las ternuras de su corazón y ejemplaridad de esposa fiel han llenado de amargura a un hogar en el que reinaba la más cumplida felicidad.

Elevamos una plegaria en sufragio de tan respetable y malograda difunta, a la vez que testimoniamos el más profundo pésame a su afilgido esposo don Pedro, hermanos don Clemente, don José (presbítero), don Pablo Laguna y demás familia. Descansen en paz,

Una hermosa fiesta

En el Centro de Obreros Católicos

Gran día, fecha memorable, será para la social casa de los obreros católicos oscenses la del próximo pasado domingo, en la cual fué celebrada la fiesta anualmente dedicada a su Patrono San José, el más santo de los obreros.

Cien socios, obreros del taller y del campo, unos, e intelectuales (abogados, ingenieros, catedráticos, etcétera) otros, todos fundidos en el amor cristiano, base de la verdadera democracia, que es amorosa convivencia de todas las clases sociales, asistieron a la solemne fiesta religiosa celebrada en la Compañía, o San Vicente el Real, comulgando o alimentándose con el Pan del Cielo, el de los fuertes.

Más tarde reuniéronse en los salones del Centro y sentáronse a la mesa para hacer los honores a los numerosos y abundantes platos que constituían el banquete que, admirablemente, fué preparado y servido.

A los postres, los señores Lacasa (don Mariano), Gaspar (don José), Villas (don Roimundo) y Araus, con cejal de este Ayuntamiento, pronunciaron brindis oportunos que fueron muy aplaudidos. Y, cerrándolos, y como digna coronación de actos tan simpáticos y hermosos, el muy digno presidente del Centro don Manuel Banzo, pronunció, mejor dicho, cantó, con la música armoniosa de su político y fiudo verbo, un grandilocuente himno al Trabajo, interrumpido por calurosas ovaciones de los numerosos comensales. Dedicó un recuento cariñoso a los compañeros ausentes, en particular al culto literato mosén Juan Latre, enfermo, y dióse el acto por terminado.

Banquete de despedida

EN HONOR DEL SEÑOR SARIÑENA

El pasado domingo fué obsequiado con un banquete por los individuos que componen la Banda Municipal el que hasta hace pocos días ha sido su director don Manuel Sariñena.

Durante la comida, que estuvo admirablemente servida, reinaron la alegría y el buen humor, propios de estos actos íntimos, haciéndose votos fervientes porque el señor Sariñena obtenga grandes triunfos en su nuevo cargo de la capital de Lugo.

Hubo brindis muy cariñosos que fueron contestados por el señor Sariñena, el cual, con palabra sentida y entrecortada por la emoción, agradeció en el alma el homenaje de que era objeto por parte de sus discípulos. Hizo historia de la Banda Municipal, enumerando la labor artística realizada, manifestando que todo su valer y su buena voluntad la había puesto siempre al servicio de la entidad que dirige.

Lamentó su marcha a Lugo y terminó diciéndo que si bien su cuerpo marchaba de Huesca, su alma se quedaba entre nosotros, porque en esta ciudad dejaba cariños sinceros y afectos entrañables.

Fuó muy aplaudido por todos los comensales.

A continuación se cantaron jotas alusivas al acto por los populares cantadores «Chino» y «Piojo» y se dió por terminado el simpático acto con vivas a don Manuel Sariñena y a Huesca.

MEDICO disponible

PARA Interinidades y sustituciones MUCHOS AÑOS DE PRACTICA Razón en esta Administración.

Se necesita un dependiente que sepa su obligación, en la Guarnición de Joaquín Pomar, General Ricardo, 3, Barbastro.

SUCESOS

Un ahogado

Al atravesar el río Liábana, montados en una caballería, Antonio Solana Sanz y su esposa Juana Latorre, que habían ido a pasar unos días en Villacarli, término municipal de Torrelarribes, a causa del abundante caudal de agua fueron arrastrados por la corriente, pudiendo salvarse la esposa, encontrándose el cadáver del Solana a unos tres kilómetros del sillo de donde pretendían vadear el río.

Un detenido

Por la Guardia civil de Jaca ha sido detenido Víctor Gutiérrez Baudín, de 21 años, factor de la estación ferroviaria, autor de lesiones producidas a Juana Soldevilla Freches.

De sociedad

Ha llegado de Madrid la señorita Victoria Grau, profesora de la Normal, quien con tanta brillantez ha tomado parte en las conferencias celebradas días pasados en la Corte organizada por la Acción Católica de la Mujer.

Sea bien venido y le felicitamos por su actuación.

Con motivo de despedirle, el domingo dedicaron un banquete a don Manuel Sariñena varios amigos y admiradores.

El que con tanto acierto ha sido hasta el presente director de la Banda Municipal marchará en breve a Lugo para desempeñar su nuevo cargo.

En el correo de la tarde del domingo marchó a Zaragoza y Canarias el comandante de Intantería don Angel Toledo, acompañado de su familia.

El señor Toledo marcha destinado a la secretaría del Gobierno militar de Santa Cruz de Tenerife.

A la estación salieron a despedirle numerosos amigos de los que deja en esta ciudad, los cuales le desearon un feliz viaje y grata estancia en aquellas islas.

El señor Toledo nos rogó le despedamos desde estas columnas de las amistades que no ha podido hacerlo personalmente por falta material de tiempo.

Deseamos a nuestro querido amigo un buen viaje y muchos triunfos en su carrera.

Han regresado de su viaje de novios el oficial de esta Administración de Correos, don Elías Montes, con su señora doña Carmen Plé.

Alder es cordialmente la bienvenida, les reiteramos el deseo de toda suerte de venturas en su nuevo estado.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 8 del actual, recibido directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

Table with 2 columns: FONDOS PUBLICOS and VALORES INDUSTRIALES. Includes items like Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Obligaciones del Tesoro, etc.

Table with 2 columns: MONEDA EXTRANJERA (Cambios de cierre). Includes Francos, Libras, Dólares, etc.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

NOTAS MILITARES

Por Real orden circular de 6 del actual (D. O. núm. 103) se ha dispuesto el licenciamiento de todos los individuos acogidos a los beneficios de cuota, pertenecientes a los reemplazos de 1919 y 1920, que se hallen sirviendo precisamente en unidades que se encuentren en la Península e Islas Baleares y Canarias; es decir, que no pertenezcan a unidades expedicionarias en Africa. Los que forman parte de las unidades expedicionarias que se vayan repatriando se irán licenciando a medida que vayan regresando a sus guarniciones de origen.

En la misma forma se licenciarán los individuos acogidos a las ventajas del voluntariado de un año, siempre que tengan cumplidos sus compromisos.

Se ha concedido el retiro para esta capital, con el haber mensual de 144'75 pesetas, al carabnero Juan Silvestre Capó.

A fin de comunicarle asuntos del servicio, se interesa la presentación en el Gobierno militar de esta plaza, cualquier día laborable, de diez a una, de los individuos que a continuación se relacionan:

Casimiro Solano Bayona, Francisco Gil Cajal, Heriberto Lafuerza Pablo, Francisco Badía Larroca, Carmelo Ramírez Arribas, José del Río Barán, Julio Alvarez Cascarro y Primo Sierra Salas.

Ha marchado a incorporarse al 9.º Regimiento de Artillería ligera, de guarnición en Zaragoza, el alférez don Teodoro Agustín Jaraba.

HACIENDA

Señalamiento de pagos para hoy: Nicolás Lozano, 80.521 49 pesetas; A. Escursell, 25.319 88; Mariano Fernández, 26 40; Santos Eliespe, 5.770 04; Antonio del Valle, 37 212. Importa el señalamiento pesetas 148 850 31.

COMISION MIXTA DE RECLUTAMIENTO

Para hoy, a las ocho, están citados en los salones de la Diputación provincial para comparecer a los juicios de revisión de quintas, los siguientes pueblos del partido de Beldiáns:

Chía, El Pueyo de Areguás, Fando, Fiscal, Foradada del Toscar, Gruba y Griebal, Gistafin, Guaso, Labuerda, Laspuña, Linás de Broto, Mediano, Morillo de Moncús y Muro de Rosa.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer: Carneros, 29, Corderos, 51; Ternascos, 00, Terneras, 2, Ovejas, 0; Vacas, 0, Borregos, 0. Total kilos, 962'600.

La temporada oficial del sacrificio de reses de cerda de 1921 a 1922, principio en 1.º de Octubre y ha terminado a fin de Abril, habiéndose sacrificado 1 964 y han pesado kilogramos 165.533.

LA SUIZA

Gran variedad en postres de todas clases. Bocado de coco, a 2'40 pesetas el paquete. Para el desayuno y té: Teclas, Sobadas de Alcañiz, Cristinas, Bollos Sulzos, Mojicones y Cuartos.

INMEJORABLES BOMBONES Y CAMELOS

UVAS AL COÑAG

Nota.—Venta exclusiva del Chocolate Zorraquino y Caramelo inglés. Coso Alto, 17 Teléfono 218

Se vende una máquina segadora atadora seminueva. Dirigirse a don Santiago Latorre, en Ayerbe.

En la sastrería de los Almacenes de San Pedro, en Ayerbe, se necesitan oficiales que sepan su obligación para confeccionar prendas de medida. Trabajo continuo y bien remunerado.

RELIGIOSAS

San Gregorio Naclancano, San Hermes y San Geroncio.

Santos de hoy

San Gregorio Naclancano

San Gregorio nació en Arlanzo (Capadocia); fueron sus padres Gregorio y Santa Nona. Parecía haber nacido Gregorio solamente para la virtud; ya desde la cuna profesó un grande amor a la Santísima Virgen. Todos los entretenimientos de su niñez se reducían a ejercicios de devoción. Era entonces muy célebre la Universidad de Atenas, donde florecían todas las artes y ciencias. Pasó a ella nuestro Gregorio y allí contrajo con San Basilio gran amistad. Habiéndose retirado de Atenas San Basilio, al cabo de un año se retiró Gregorio también, y llegando a Naclancano recibió el Bautismo de mano de su padre, que ya era obispo de aquella ciudad. Al disgusto del mundo se siguió el deseo de la soledad; y a ejemplo de su grande amigo Basilio, se retiró a la soledad del Santo, haciendo vida común con él. Fué consagrado obispo de Cesarea por el mismo San Basilio, y como el obispo de Naclancano no pudiese ya atender a las funciones de su ministerio, por su grande ancianidad, pidió a Gregorio para que cuidase su iglesia. Hizo lo con aquella actividad que se debía esperar de su celo, logrando por fruto de él la reforma general de las costumbres. Habiendo muerto sus padres se retiró al monasterio de Santa Tecla, donde estuvo seis meses. Pasó a Constantinopla para presidir un Concilio, y de aquí pasó a Capadocia, donde acabó dichosamente sus días, siendo de edad de ochenta años.

Cultos para hoy

En Santa Clara los propios de los trece martes, con misas por la mañana, y a las cinco lectura y sermón.

La Hora Santa, de seis a siete, siendo aplicada en sufragio de don Manuel Lafarga (q. e. p. d).

En las Mártires

El día 11 dará principio en la ermita de las Mártires una novena, consistente en misa cantada, lectura y gozos, a las siete y media de la mañana.

Es de lamentar que en el culto al Santo Cristo de las Mártires, tan tradicional e histórico, se observe cierta indiferencia por parte de los fieles oscenses, muy entusiastas hace no muchos años; y tanto más, por el esplendor que otros cultos religiosos revisten, a los que no les regateamos lo tributado, pero que no son tan tradicionales y simpáticos como otros, a los que siempre se ha atendido debidamente.

Esperamos que la ermita de las Mártires será visitada y que se procurará contribuir a su sostenimiento con alguna limosna.

Sufragios

En el convento de las religiosas descalzas de Santa Teresa falleció ayer la reverenda Madre Angélica de San Francisco Javier, a los ochenta y cinco años de edad y sesenta y siete de religiosa.

Su vida ejemplar, consagrada siempre a la más edificante profesión, le granjeó entre sus Hermanas un cúmulo de respetos y santas preferencias, por lo que su muerte ha constituido un profundo pasar.

Hoy, a las diez y media, se celebrarán en dicha iglesia los funerales. Descansen en paz tan fervorosa religiosa.

Vendo aventadora Ajuria seminueva; todos superior grande para cubrir peja y prensa de enfardar superior. Dirigirse a Mariano Herre, o, café, Almuébar.

I. NOGUES

Lentes y gafas. Se sirven prescripciones de los señores oculistas.

Casa Rala. 12 y 14. Huesca

JMP. DE YPA. L. PÉREZ—HUESCA

